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A. párizsi közkiállitásrói.
(Eredeti tudósítás.)

(G. Y.) III. Ha a nemzetközi gépcsarnok magyar szelvé
nyén áthaladunk, a legszebben díszített osztályba, a tápipar 
termébe érkezünk, mely az erjedt italokat, lisztes termékeket, 
hús és kolbászokat, valamint czukrászati készítményeket fog
lalja magában.

A lisztet illetőleg: minőségben kitünően, mennyiségben 
gyengén vagyunk képviselve, úgy hogy a puszta látás nem ad
hat megfelelő fogalmat ezen iparág roppant fontosságáról és 
úgy kereskedelmi, mint technikai fejlettségéről; pedig tisztán 
csak a külhatásra vagyunk utalva, mert a kevés kiállító válla
lat nem találta szükségesnek nehány sornyi szöveggel illusz
trálni azon óriási tevékenységet, melyet hazánk e téren oly si
keresen kifejt! Vagy ha ezt az egyesek sokalták, nagy érdemet 
szerzett volna statistikai hivatalunk, ha az őrlésre kerülő gabo
namennyiséget, az abból eredő lisztes fő- és melléktermékeket, 
valamint a kereskedelmi bel- és külforgalmat egy szembetű
nően elrendezett graphikai térképen mutatja be; de úgy látszik, 
kissé későn fogtak a kiállításra szánt munkálatok megállapítá
sához, a végrehajtás pedig a személyzet elégtelensége miatt 
maradhatott el.

No de majd máskép lesz ez a jövő kiállításon! beletanu
lunk lassan-lassan abba is, mit, hogy kellene csinálni s bár
mennyire igaz, hogy a kiállításban legyen „minden a szemnek“ 

azért az „ész“-ről sem szabad megfelejtkezni és a hol lehet 
ennek is ugyanannyi dolgot adni, mint a másiknak !

Budapest hírneves gőzmalmai közül nyolcz lépett frigyre 
egy gyűjteményes kiállítás bemutatására, mely a kereskedelmi
leg jegyzett lisztszámokat tünteti fel óriási üvegekben. A gyárt
mány közös, a mennyiben több malomnak ugyanazon qualitása 
lett összekeverve s kiállttva. A gyönyörű-szép állvány csúcsán 
Ceres foglal helyet; szépen iveit oszlopos nyílásokban a külön 
megrendelt szép pokálokat látjuk, míg alább a kérdéses nyolez 
malom fényképe környezi a liszteket, az egészet pedig szárnyas 
oroszlánok tartják. E csinos objectum tehetséges építészünk 
Kauser József terve után készült.

A vidéki malmok közül Debreczent, Losonczot, Nagy- 
Kikindát, Borsod-Miskolczot, Verseczet sat. látjuk képviselve ; 
érdekes Häfner Károly kiállítása Újvidékről, ki az őrlés főbb 
mozzanatait mutatja be.

A húsfélék gyengén mutatnak, két szalámi-egy húscon- 
servgyáros; nagy-szombati és kolozsvári sonka (Csiky Imrétől, 
ki mustárt is küldött) — voilà tout !

Egész nagy Magyarországról egy darabka ezukor sincs 
bemutatva, Sopron- és Vasmegye jónevü gyárai, Diószeg sat. 
váljon miért maradtak el? Az a néháay üveg befőtt nem pó
tolja a nagy hiányt. Említsük még meg a held-mező-vásárhelyi 
tarhonyát, a szegedi s bátyai paprikát és akkor a terem ezen 
részévelvégeztünk. ;

Nagyon gyarlón van képviselve a magyar szeszipar is ; 
; alig 2—3 termelőt látnuk itt, ezt is .minden útbaigazító adat 

nélkül. A szilvaszesz, törköly és seprőpálinka nagyobb számot 
tesz, főleg a volt határőrvidék tűnik ki, miglen Erdély termelé
sét csakis Berivói György képviseli Algyógyról. A beküldött 
édes és szörpös likőrök nem igen számosak és külkereskedel- 
mileg sem fontosak.

A magyarországi borkiállítás decorativ tekintetben mesz- 
sze túlhaladja az 1873-iki bécsit. A bor karcsú vasoszlopos 



222

állványokra van helyezve, csiszolt üvegtáblákra és miután sza
kaszonként az üveglépcsök magassága különböző, bárhová te
kintsen a szemlélő, palaczkerdőt lát, mely, mint a sűrű cserjés, 
csak itt-ott enged egy kis rést! Az állványok úgy vannak el
helyezve, hogy minden oldalról megközelíthetők, ennélfogva 
itt „rósz hely“ nem is képzelhető; mert a ki fáradságot vesz 
magának keresztülhaladni a látszólagos tömkelegen, megtalálja 
mindazt, a mit keres.

Az oszlopok tövéből jól utánzott szőlő kúszik a magasba, 
gazdag levélzetével és kék és fehér fürtjeivel, természetes lúgost 
képezve. A fal körül a borkereskedők foglalnak helyet, közülök 
kettő: Palugyay és fiai Pozsonyból és Flandorffer Ignácz Sop
ronból gyönyöen díszítve mutatják be kiállitmányukat; utóbbi 
versenyen kívül áll, mert fia a borjurynek egyik érdemes tagja. 
A terem közepén a termelőket találjuk, középett Albrecht fő- 
herczeg villányi pinczegazdaságát, jobbról Gróf Szapáry Gyula 
visontai borát, balról Gróf Zichy Ferencz mutatja be Érmellék 
nektárját.

A borvidékek azután igy haladnak tovább : Pozsony, 
: Esztergom, Buda, Baranya, Balatonvidék, Fehértemplom, Ver- 
secz, végre Tokaj-Hegyalja. Horvátország gyéren van képvi
selve,’annál szebben Erdély, mely a borkiállítás teljes közepét 

•foglalja el és melynek rendszeressége megengedte, hogy borfa- 
- jók szerint állíttassák ki, összesen 880 palaczk képvisel itt 
■220 borfajtát, mind „Transylvania“-val jelelve, kék csíkon 
aranyos betűkkel és reméljük, hogy nemcsak a szemnek, ha
nem a szájnak — a jurynek — is tetszik e gyönyörű collectió, 
melynek beküldésével Erdély hazafias termelői keltek nemes 
versenyre, miglen az egybeállítás és kezelés érdeme: az erdélyi 
gazdasági egyleté és erdélyi pincze-egyleté.: '

Az egész borkiállításnak homlokzatát a terem tetejéig 
kúszó szölolevél és fürt tölti be, melynek közepén szintén le

vélből és fürtből egybefüzött „Hongrie“ (Magyarország) csüng. 
1A díszítésnek különösen nagy értéket kölcsönöz, hogy termé
szetes és még a francziáknak, a díszítés nagy mestereinek is 
imponál. A szőlőlevél közt aranyos szőlőgyökér-keretben a 

.borvidékek nevei diszlenek és igy a kép nemcsak szép, de egy- 
szersmint teljes és tanuságos is. A borállványok homlokzatát 
égy nagy borászati térkép foglalja el, mely „szőlővidékek és ke
rületek szerint“ beosztva Magyarország termelésének elég hü 
képét adja; a nagy szorgalommal kidolgozott mappa buzgó 
szakemberünk, Hatsek Ignácz müve. A térkép balján rövid bo
rászati statistikát találunk, mely a termelés kiterjedését kereken 
400,000 hectárral és 4,280,000 hectoliterrel mutatja ki, az 

; egyes bortermelő helyek pirossal vannak jelelve, a nagyobbak 
és kitünőbbek nevei 1 — 2 vonallal aláhúzva. A térképet szőlő
levél és fürt folyja körül, három oldalról pedig Albrecht íőher- 
czeg borai képezik a keretet.

A borosztály Spanyolország felőli részében három sza
badon álló állványt találunk: Gróf...........................és Botka
Imréét somlai nektárral, valamint Pokornyét Zágrábból, kinek 
horvátországi borai és pompás gyümölcspárolványai már a 
bécsi közkiállitáson okoztak méltó feltűnést. — I

A mi a palaczkok felszerelését illeti, az valamivel, de 
csakis valamivel jobb, mint Bécsben volt. Nagy kár, hogy egy 
„hivatalos“ félreértés következtében a legtöbb magyar kiállító 
üres üveg helyett festett vizet küldött..Ezen folyadék többnyire 
nem tartós, megzavarodik és egy légió úszó szörnyet hoz létre, 
mely a szemet boszantja és bántja, a dugaszolás, etikettirozás, 
sőt a palaczk alakja sem mindig kifogástalan, ámbár némi ha
ladás félreismerhetetlen.

Lehet, hogy jövő levelemben már néhány mdiscretiót kö
zölhetek a jury köréből. —

A kiállítás magyar jurorai.
Szükségesnek tartjuk felemlíteni, hogy a párisi világki

állítás magyar jurorai, miként osztattak be a világkiállítás kü
lönböző csoportjai, illetve osztályaiba.

Az V-ik csoport: 4 4-ik osztályban (erdé
szeti termények), Magyarország részéről Bedö Albert kir. fö- 
erdötanácsos szerepel; 46-ik osziályban (gazdasági termények, 
melyek nem élelmi szerek) Magyarország részéről Bohus Zsig- 
mond cs. kir. kamarás és képviselő; 52-ik osztályben (a gaz
dasági ipar anyaga és eljárásai, tápipár) hazánk részéről dr. 
Rodiczky Jenő, a m. óvári gazdasági akadémia tanára, a 69- 
ik osztályban (gabona, liszt slb.) Magyarországból Pékár Im
re malom -mérnök; a 75-ik osztályban (szeszes italok) hazánk-,, 
ból Flandorffer Pál, soproni borkereskedő ; működnek.

A Yll-ik csoportb an (mezőgazdaság és halászat) 
hazánknak (illetve, az „osztrák-magyar birodalomnak,“ mint ez 
a franczia hivatalos kimutatásban áll) az első alelnöki állás 
tartatott fenn, melyre tudvalevőleg gróf Szapáry Gyula val. bel
ső titkos tanácsos, az osztrák Lipót-rend nagy keresztese, orsz. 
képviselő, az országos magyar gazdasági egylet és a magyar 
királyi központi királyi bizottság elnöke neveztetett ki.

A nem gazdasági magyar jurorok következőkép osztattak 
be a nemzetközi jurybe: Békey Imre, fővárosi tanácsnok a 
közoktatási osztályhoz, Fáik Zsigmond,*  nyomdai igazgató a 
könyv- és nyomdászati osztályhoz, Lechner, kormánybiztosi he
lyettes az építész-mérnöki osztályhoz, Liszt Ferecz a hangsze
rek, Posner Károly Lajos a papirnemü gyártmányok osztályá
hoz. A művészeti osztályhoz Pulszky Ferencz, nemzeti múzeumi 
igazgató, a ruhanemükhez Ráth Károly, országgyűlési képviselő, 
a közlekedési eszközök osztályához pedig Schwing Péter, oszt, 
áll. vasúti társulati főfelügyelő Resicán és SzentgyÖrgyi s vég
re a bányászati osztályhoz Zsigmondy Vilmos, országgyűlési 
képviselő osztattak be. Mint bíráló bizottsági póttagoka 
következők működnek : Fischer Ignácz budapesti gyáros, Gran- 
zenstein Béla ministeri titkár, Krausz Lajos budapesti szesz
gyáros, Perlaki Elek országos gazdasági egyesületi tag, dr. 
Szvetenay Miklós kir. tanácsos és kér. és iparkamarai titkár, 
végre pedig Zichy Mihály párisi festőnk helyébe, Munkácsy 
szintén itt lakó festőművészünk. (Földm. Érd.)
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r? Magyar borok Párisban.
A magyar bor hódit a párisi világtárlaton is. A magyar 

csárdát annyira látogatják, miszerint vállalkozójának, a bővítés
ről kelle gondoskodnia. A magyar bor élvezete Párisban divat
tá vált. A legmagasabb rangu franczia és más külföldi egyének 
fordulnak itt meg s dicsérik a magyar bort s lelkesülnek a ma
gyar zenén. Különben a magyar csárda tulajdonosa Ilmer, ki 
Budapesten a Hungária bérlője.is volt egyszersmind, szélhüdés 
következtében szerencsés üzletének legnagyobb virágzásakor e 
hó 16-án elhunyt. (Üzletét fia folytatja)................ •

A magyar pezsgő is keletnek örvend Párisban. Mint írják, 
a napokban ismét 350 palaczk pezsgőt rendeltek meg Velen- 
czéről. Ha annyi száz hírneves franczia pezsgő közt a magyar 
pezsgő ennyire kitüntettetik, úgy hiszem ez Petheő Imre urnák 
nagyon dicséretére válik. — (Bor. Lap.)

Ajánl li ozás pinczemesferi és kertész-állo
másokra.

A budai országos vinczellér- és pinczemesterképezdét e 
tanév végével 11 másodéves tanuló hagyja el, kik a tanfolya
mot jó sikerrel bevégezték. Ezek közül 5 tanuló részint saját
ján fogja szakismereteit értékesíteni, részint már el van helyez
ve; 6 ellenben hajlandó volna, mint vinczellér-, pinczemester 
avagy mint kertész állomást elfogadni szerény feltételek mellett. 
Nevezett ifjak nemcsak elméletileg képeztettek ki, hanem a 
dolog végét is megszokták fogni, miért is a t. szőlőbirtokosok 
és kerttulajdouosok figyelmét már erre eleve felhívjuk. Az ál
lomást ez ifjak f. évi september hóban foglalhatják el, miután 
az intézetet augustus végefelé fogják elhagyni. Közvetítésre az 
intézet igazgatósága készséggel ajánlkozik.

Szőlőfíirt-kivitel.
A budai országos intézet tavai Koppenhágába, a dán ki- 

ráiyi udvarhoz küldött ki nehány kosár asztali elsőrendű fürtöt 
próbaképen. Ezen küldemény oly szépen érkezett meg a hosz- 
szu szárazföldi és tengeri utón s a fürtök oly kitűnőknek talál
tattak, miszerint az idén már előre lefoglaltatott az összes asz
tali szőlőfiirt-termés ugyanezen czélra és pedig 30 kron számít
va kilogramját, a csomagolást be nem számítva. —

A keleti marhavészről.
A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. mi- 

nisterium 13990. sz. a. junius hó 26-án kelt értesítése szerint 
múlt hó 1-étől mai napig terjedő hivatalos jelentések szerint a 
keleti marhavész Szebenmegye Sellenberk községében uralg.

Fenti időtartam alatt marhavészben elhul
lott és leburikoztatott . . .... . .; 78 drb.

A vész kiütésétől mai napig összes mar
haveszteség' (;. . . . ,, . ; 250 drb.

Nemzetközi ampelographiai bizottság.
Tavai üléseit Flórenczben, Olaszországban tárta, az idén 

Géniben fog ülésezni — a jövő 1879-ik évben Budapesten 
fogja tartani üléseit s. tanulmány tárgyává akarja tenni a budai 
országos szőlőiskolában a magyar szőlőfajokat. Örömmel je
gyezzük fel ezen hirt, mert hisszük, hogy hazánk borászatára 
ezen congressus több tekintetben üdvös hatású leend, mint ezt 
még eddig minden nálunk tartott congressus után tapasztaltuk.

, ■ - . (Bor. Lap.)

Tortrix Pilleriana.
Pécsett is megjelent. Fájdalom, nincs kétség benne;*a  

félig lerágott szőllőlevél hamar elárulja a szőllőgyilkost. Még 
eddig ugyan nem lépett fel tömegesen, de. ha a meglevőt nem 
pusztítjuk el, kedvező időjárással a jövő évre már ezen hernyó 
milliárdjai fogják meglepni szölíőinket Továbbá:

A Tortrix Pilleriana . baranyamegyei Árpád, Hásságy, 
Hidor. Olasz, Nagy-Kozár, Pellérd, Kökény, Szilvás és 
Helyesfa községek határaiban levő szőllökben észleltetvén, a 
magyar-óvári gazd. akadémiának vizsgálatra beküldettek és 
csakugyan annak lenni találtattak. Baranyamegye alispánja en
nek következtében e hó 6-ról kelt körrendeletével felhívja a 
szolgabirákat, hogy a járásukbeli szőilőket azonnal megvizsgál
tassák, és a hol a hernyó mutatkozik, rendeljék el szigorú bír
ság alatt, miképp legfölebb négy nap alatt a hernyó vagy báb 
állattal ellepett összehuzodott leveleket leszedjék és elégessék a 
tulajdonosok. A hernyó sürgősen szedendő, mert e hó közepe
táján már lepkévé alakul át. A végrehajtásért a községi elöljáró
kat teszi felelőssé, fenyegetvén őket a legszigorúbb fegyelmi el
járással. A mulasztást elkövető szöl'ős gazdák büntetését 5 —50 
frtnyi bírságban szabja meg.

Gy örmegye szöllőhegyein, Csanak, Kis- és Nagy-Ba- 
ráth, Nyúl és Écsi hegyeken a szőllőt ez idén, eddig nem ismert 
vagy legalább senki által figyelembe sem vett hernyó pusztítja, 
különösen a magasabb részekeu. Ezen hernyó a szőllőlevél 
szárát, magát a levelet is itt-ott megrágva, magát a levélbe be
fonja, belevonva á szóllőfürtöket is; ez által a levél és fürt el
szárad, tönkre jut ;de a höl a fürtöket nem bántja is, a levél 
tönkre tétele által később a fürtök is tönkre jutnak. Dombo
sabb részeken egyes szőllős gazdáknak ez ideig remélt termé
sűk ’/4 — V5 részét máris elpusztították ezen hernyók, lapo
sabb részeken még csak jelentéktelenebb mennyiségben pusztí
tanak. Egyesek szedik mérő számban naponkint, de általánosan 
nem pusztítják, és igy félni leuet, hogy ezen hernyóból fejlödő 
lepke vagy bogár jövő évre ezer meg ezzr tojásával nem fog-e 
több ily új ellenséget szülni, melyeknek irtása sokkal több költ
ségbe fog kerülni, — vagy ha pusztítása nem eszközöltetik, ta
lán av egész termést is tönkre teendik. ? —

A hernyók a Totrix Pilléi iana hernyói, melyeket most az 
löszehuzott levelek leszedése által, később julius — augustus
iban a szőllőlevél felületére foltokba rakott tojáskák összeszedése 
által kell pusztítani.
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Új szőlőpusztitó rovar (Peritelas griseus).
Szathmáry Károlyné, pestmegyei Teresegyházi lakos jun. 

15-én a földmivelés-, ipar- és kereskedelmi ministeriumnál 
„káros rovar “ -okát mutatott be, a melyek azonnal a magyar
óvári gazdasági akadémiához küldettek el vizsgálat alá vétel 
végett, a hol ez meg is történt. Most a jelzett ministerium arról 
értesít, miszerint a kártékony rovar neve „Peritelus gri- 
se u s“ s mindeddig életmódja és kártételei alig ismeretesek; 
csupán annyit tudnak róla, hogy a Rajna vidékén többször az 
által vált károssá, hogy a szőlőrügyeket megrágja, ugyanily 
módon károsítja a rózsafákat is; azonban elpusztítása csakis a 
bogarak összeszedése által lehetséges. —

Egy jó példa!
(a házi ipar hasznáról.)

' Nehéz időket élünk! nincs pénz, nincs honnan fizetni 
sok rendbeli köz1- és magán kiadásainkat. Ezen s hasonló pa
naszok mindennapiak az országban, mert a közelebbi három 
terméketlen év még jobb gazdáknál is fölemésztő azt, a mi kis 
fölösleggel a múlt, jobb időkből rendelkeztek.

A mostani időben a rendes élet számos kiadásait, a föld 
bizonytalan termése után nyert jövedelemből, biztosan fedezni 
nem lehet; azért minden élni kívánó embernek kötelessége, ha 
csak lehet, á földmivelés mellett, valami mellék jövedelemfor
rásra szert tenni. Vagy a házi gazdának vagy a gazdasszo- 
nyoknak kell konyhai növények, vagy majorságtartás által a 
gabonatermelés mellett a házi bevételeket gyarapitni. És úgy 
hisszük, hogy a magyar ész józan felfogása mellé csak egy 
kevés komoly számítás kellene s hozzá erős akarat és mindenki 
természeti hajlamánál fogva megtalálná azt a mellékfoglalko
zást, melyre a szántás-vetéstől s ezzel egybekötött munkáktól 
fennmaradóit időt hasznosan fordíthatná. Egy követésre méltó 
példát kívánunk az alábbi sorokban vidékünk Fel-Őr nevű kis 
falujából bemutatni:

Ez igénytelen községben András Samu nevű, felsza
badult földmivesnek Sándor fia, a szomszéd faluban, mint ko
csis szolgált egy birtokosnál, kivel Beszterczére menve, mig 
gazdája ügyes-bajos dolgait végezte, a szomszédban folyó kö
télgyártási munkálat szemlélésébe merült el. S e munka any- 
pyira magára vonta figyelmét, hogy azután sem tudta fejéből 
kiverni. A dolog vége a lett, hogy komolyan elhatározta magát 
ezen iparág megtanulására s felmenve Beszterczére, kötélgyártó 
atyánkfiához beállott minden dij nélkül szolgálatba; rövid idő 
alatt nemcsak teljesen elsajátította a kötélgyártás mesterségét, 
hanem az ahhoz szükséges műeszközökön saját felfogása sze
rint, nagyon czélarányos javításokat tett. Ma már jó kereset 
forrás van kezében.

írnél egy jó példa sokak számára.
. CSzoInok-Doboka után.)

Lókiálliás és sorsjáték Győrött és Deb> 
reczenbeu.

1) 1878. september 8. kisasszonynap déli 12 órakor a 
Győri vásártéren a budapesti részvénytársaság lókiállitást ren- 
dcz. A vásárra hozott, bárkinek tulajdonához tartozó leg
szebb pár kocsi-lóra, melyek 4 évesnél nem fiatalabbak 
és 7 évesnél nem idősebbek kitűz: 1-sö díjul 25 aranyat, 2- 
ik díjul 15 aranyat, 3-ik díjul 10 aranyat, 4-ik díjul 5 aranyat.

Ugyanazon nap délután 2 órakor ügető verseny tartatik, 
melyre díjúi kitűz: az 1. legjobb ügető fogatnak 40 arany, a
2. legjobb ügető fogatnak 10 arany, a 3. legjobb ügető fogat 
kettős tételt nyer.

A september 10-én déli 12 órakor a Győri városház 
nagy termében tartandó sorshúzásnak következő 20 drb. 
nyeremény tárgya lesz:

1. Egy teljesen felszerelt nagyon szép négyes fogat,
kocsival, szerszámmal.

2. Egy kettős fogat.
3. Egy teljesen felszerelt könnyebb igás fogat,
4. Egy szép paripa, nyereggel.
5. Egv pony nyereggel.
6. Egy 3 éves esi kó.
7. Egy 2 éves csikó.
8. Egy 1 éves esik ó.
9. Afennebbieken kívül még tizenkét darab ló

hoz való különféle iparczikkböl álló szép nye
rem é n y t ár g y.

2) 1878. october 6-án vasárnap déli 12 órakor a deb-; 
reczeni uj vásártéren ugyanazon társaság lókiállitást rendez. A 
vásárra hozott, bárkinek tulajdonához tartozó legszebb 
pár kocsilóra, melyek 4 évesnél nem fiatalabbak és 7 
évesnél nem idősebbek kitűz : 1-sö d:jul 20 aranyat, 2-ik dí
jul 10 aranyat, 3-ik díjul 6 aranyat, 4-ik díjul 4 aranyat.

Ugyanazon nap délután 2 órakor ügető verseny tartatik, 
melyre díjul kitűz: az 1. legjobb ügető fogatnak 30 arany, a
2. legjobb ügető fogatnék 10 arany, a 3. legjobb ügető fogat 
kettős tételt nyer.

Az october 8-án déli 12 órakor a debTeczeni. városház 
nagy termében tartandó sorshúzásnak következő 20 drb. 
nyeremény-tárgya lesz:

1. Egy kitűnő négyes fogat, teljes felszereléssel és,
kocsival.

2. Egy szép kettős fogat, kocsival.
3. Egy könyebb fogat, igás szekérrel.
4. Egy szép paripa, nyereggel.
5. Egy 4 éves csikó.
6. Egy 3 éves csikó.
7. Egy 2 éves csikó.
8. Egy másik 2 éves csikó.
9. Egy 1 éves esikó.
10. Egy másik 1 éves csikó.
fi. A fenuebbieken kivül még tiz darab lóhoz tar

tozó, kül ö n f éle i parcz ikkből álló szép nyere
ménytárgy.
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A társaság még ez év folyamán hasonló lókiállitást, ver
senyt és sorsjátékot Budapesten is szándékozik rendezni, s 
oda fog hatni, hogy ezen vásár alkalmára a fennálló lókiviteli 
nilalom megkönnyittessék. Sorsjegyek ára 1 frt ö. é.

A „lótenyésztés emelésére alakúit részvénytársaság“ 
Budapesten, junius 1. 1878. —

A fennevezet1, részvénytársaság ezen sorshúzásokra szóló 
sorsjegyeket elárusitás végett, az erdélyi gazdasági egyletnek is 
küldött; ennek titkári hivatalában — Kolozsvár főtér 36. szám
I. emelet — 1 írtért kaphatók. Szerk. , .

A szolnok-dobokamegyei gazd. egylet köz
gyűlése.

Folyó év jun. 24-ikén Deésen gr. Kornis Viktor elnök
lete alatt tartott rendkívüli közgyűlés fontosabb tárgyai fa 
„Szolnok-Doboka“ szerint) következők voltak:

1. Egy gazdászati kert felállítása kérdésében: 
bizottság küldetett ki, mely Deés város képviselőivel közösön, 
a szerződési tervet elkészítse.

2. Elfogadtatott az ig. választmány tervezete, a jövő 
ősszel (oct. 13—22) Deésen tartandó gazdasági kiál
lításról.

3. Szombatíalvy Győző indítványozza, hogy a megsoka-; 
sodott községi terhek hordozhatása érdekében, a községek k ö 1- • 
csönmagtárak alapítására köteleztessenek, az egész me
gye területén. Az indítvány elfogadtatott s az illető minister úr
hoz terjesztetik megerősítés és rendelkezés végett.

4. Alelnök Voith József indítványozza, hogy a felszapo
rodott ragadozó állatok irtására a népet jutalmakkal kellene 
ösztönözni. Átírás intéztetett ez értelemben a törvényhatósághoz.

Az érd. gazd. egylet kertészeti szakosztá
lyának működése.

' ’ II. ' ' r '

Az egylet „kertészeti-, méhészeti szakosz
tálya“ az új ízlelések sorát id. Bodor Pál elnöklete alatt má
jus 29-én Szentgyörgyi József Pompadour eprével kezdte meg, 
mely igen szép volta mellett már koraiságánál fogva is tenyész
tésre érdemes. Szintén figyelmet érdemlők: id. Bodor Pál Bánfi 
Pálja, Szentgyörgyi József piros parmenje — almák, id. Bodor 
Pál bolveilija és Szentgyörgyi Lajos bonne Louisedeprintempsja 
— körték, melyek összekötő kapósul szolgáltak az ó és új közt.

Jun. 5-én Szentgyörgyi Lajos finom májusi cseresznyéje 
köszöntött be, az egylet köztelkéről küldött halvány piros ki
tűnőnek nyilvánított Orleánsival, s most már indás és indátlan 
hónapos eprei kíséretében jelent meg Szentgyörgyi József 
Pompadourja s még egyszer utoljára tenyésztésre kitűnőnek 
nyilvánult piros pármén almája.

Jun. 13-án kezdődött a valódi, terjedelmes izlelés, meg- 
takva lévén a terem hosszú asztala többféle eprek, cseresznyék 

és amarellákkal, melyek közül különösen elnök, id. Bodor Pál 
ritka szépségű és jóságu májusija és korai piros amarellája, 
Non plus ultra Pompadour és fekete ananász-, olasz-, valamint 
indás és indátlan hónapos eprei magaslottak ki, úgy a Szent
györgyi Lajos igen szép és jónak elismert La Constante epre, s 
most már teljesen érett s tenyésztésre eléggé nem ajánlható 
köztelki halványpiros Orleansi cseresznye. (Úgy eper plánták;. 
mint ojtógalyak kaphatók az illető helyeken.)

Jun. 19-én még nagyobb számban jelent meg az eprek 
és cseresznyék serege, melyből id. Bodor Pál zamatos, igen ki
tűnő piros és fehér Mammut eprei, valamint az ö és Szenkovich 
Márton maraschino cseresznyéi és Szentgyörgyi Lajos, most) 
teljesen finom La Constante epre emelkedtek fölül vetélytársa- 
ikon. Izleltetett ez alkalommal még egy elkésett példánya is a 

‘kitűnő fajú brüsseli pergamennek elnök aa.-tól. (Ez ülés élve
zetében resztvettek: Vályi Elek esperes, Muzsnai Károly lelkész 
és Boros József birtokos urak.)

Jun. 26-án jelent meg a maga pompájában a Horten- 
sia királynő Brassai Józseftől és id. Bodor Páltól, vala
mint a nagyszerű fekete maraschino elnöktől. A köztelekről je
lesebb 12-féle cseresznye, azok közi 1.) a muskotály, a 
mely ugyan nem muskotály, de ritka jó, 2.) bors ropogós, 3.) 
vastag, fekete, hegyzett, 4.) fekete ropogós, 5.) legnagyobb fe
kete 6.) rózsa cseresznye (Lauermann?) igen szép halvány 
piros, 7.) veres mokra, valamivel gyengébbek: 8.) fehér pirosló, 
9.) maraschino, 10.) igen nemes, nagyon szegzett cseresznye,
11.)  nagy szeges, 12.) nagy fehér. — Id. Bodor Páltól való 
eprek : Queen Victoria, testszin, fehér, hónapos; Moltke.; Ignot a 
la Constante és Pompadour keresztezése folytán magról termelve; 
Bismark 9 aranyat nyomó paradicsomalma alakú; Mamuth, igen 
szép, zsíros, jó húsú — mindanyija méltó a termelésre. Még volt 
.Szenkovich Márton Caesar blanc sárga, finom málnája; 
még nem egészen érett, de finomnak mutatkozó korai megygye 
és Berde Áron Szucsákban termett „késő i“ almája, mely 
szintén nagy figyelmet érdemel, mostanig megtartván ép alak
ját és a „Bánfi Pálhoz“ hasonló jó izét, alakra is hason
lítván ahhoz.

Van szerencsénk újból tisztelettel felkérni a termelő? és 
érdeklődő társakat szives részvételre, gyümölcseik beküldésére 
és minden szerdán d. u. 4 órakor az egyleti irodában — főtér 
36. sz. első emelet — tartatni szokott ízlelő és tanácskozó 
ülésekben való megjelenésére.

Szentgyörgyi Lajos, 
szakosztályi jegyző.

Egyleti mozgalmak.
Választmányi ülés 1878. julius l-én.

Tartatott: Szabó József alelnök elnöklete alatt. Jelen 
voltak: Dávid Antal, Tompa Károly, Csulak Dániel, Szent
györgyi Lajos és Walter Lajos egyleti helyettes titkár.

98. Junius 3-án tartott ülés jegyzőkönyvének felolva
sása, — a jelen ülés Jegyzőkönyvének hitelesítésére Tompa 
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Károly, Csulak Dániel és Szentgyörgyi Lajos tagtársak kéret
nek fel;

■ 99.-Szolnok-Dobokamegyei gazdasági egylet átirata, 
melyben egy darab kinevezési okmányt, egyleti tagok szá
mára, mintául átküldetni kéri,— a kívánatnak elég lett téve.

100. Békésmegyei gazdasági egylet 1877-ik évi érte-
sitőjc, — köszönettel fogadtatik. '

101. Székely-Udvarhelymegye alispánja a gazdasági
statisztikához szükséges nyomtatványokat kiegészítve küldi, — 
feldolgozás végett a titkári hivatalhoz áttétetnek. ' .

102. Pozsonymegyei gazdasági egylet 1877—1878-ik 
évi évkönyve, — köszönettel fogadtatik.

T03. Ködolányi Antal „Gazdasági számvitel kisebb bir
tokosok számára“ czimü munkáját küldi a könyvtár számára, 
— köszönettel fogadtatik s a könyvtárba tétetik.

104. Pozsony megyei, gazdasági egyesület átirata, mely
ben tudatja, hogy az erdélyi gazdasági egylet által megrendelt 
„Újabbkorii magyar gazda“ 60 példányát a vasútra feladta, — 
tudomásul szolgál.

,105. Az erdélyrészi házi iparfejlesztő egyesület elnöké
nek átirata, melyben a gazdasági egylet elnökét felkéri, szí
veskedjék,a vezetése alatt álló egylet tagjait rábírni, hogy a 
fentnevezett egyesületbe lépjenek be és ennek jeléül az átira
taihoz mellékelt aláírási ívre neveiket jegyezzék fel, -- az 
egylet, tagok gyűjtésére egész készséggel közreműködni fog.

106. Ministerium 12434 sz. a. magas leiratához csa
tolva megküldi a könyvtár számára „Handbuch dér Ampelo- 
graphie“;czimü munkát, — köszönettel fogadtatik s a könyvtárba 
tétetik.; ?

407. Külső-Szolnokvármegyei gazdasági egylet 1877-ik 
évi évkönyve. — köszönettel fogadtatik.
: <108. Báthy Gábor levele, m>*lylon  kérdést intéz az egy

lethez: szándékozik-e az 1872. evben tervül vett . szőlőtábla., 
felmufatási verseny s ipar útjának megnyitását folyamatba ven
ni vagysem?— tudomásul szolgál. ;

109. Gonda Béla mérnöki és építészeti irodájának prog
ramját megküldi, — tudomásul szolgál.
; 110.: Debreczeni m. kir gazdasági tanintézet 1877-ik

évi éttesitője, ;- köszön- ttef fogadtatik , . ; :
.-111. Apácza és Hosszú falu.- iskolaszéki elnöke átirata, 

melyben köszönetét mond az egylettől ajándékba kapott 1877. 
évi „Erdélyi gazda“ teljes példányaiért, — tudomásul szolgál.,

112; A lótenyésztés emelésére alakult részvénytársaság 
a tartandó lóvásárok napját tudatja, - tudomásul szolgál s a 
lapban közöltétől fog.

113. Kolozsvár város tanácsának 4326 sz. átira a, 
melyben értesri az egyletet, hogy a telke elölt m-gvaltani, 
rendelt 46% CZ ölnyi közhely díj nélkül, oly kikötéssel boc-át- 
tatik át az egylet'tulajdonába, hogy azon esetben, midőn a kert
jét Jeladja, á fenlirt közhely árit, Q ölét '5 írttal■ Számítva, 
összesen 231 frt 67 krban megfizetni köteles leend,—lvál.,szt v 
mány újból érdemmel jaruíand a varos tanácsához az iránt, 
hogy a kisajátítandó terület ara, a telek eladása esetében en
nek eladási árához arányositassék. .

- ■ 114. A lótenyésztés emelésére alakult részvénytársulat 
elnöksége 66 darab sorsjegyet küld elárusitás végett,- — a 
sorsjegyek elárusitásával a titkári hivatal lett megbízva.

115. Az egyleti félévi vegyes nyomtatványok számlája
bemutattatván, — 36 frt 83 kr. költség kifizetése ezennel utal- 
ványoztatik. - ■ . .; : ■

116. Kolozsvári méhész-egyesület a múlt havi választ
mányi gyűlés határozata értelmében Írásban benyújtott kérelme 
melyben a nagyméltóságü ministerium által 1872. és 1873. 
évben améhészet előmozdítására utalványozóit 819 frból eddig 
még fel nem használt 86 friol a méhész-egyletnek rajok be
szerzésére átengedni kéri, — a méhész egyesület kérelme a 
nagyméltóságü ministeriumhoz pártolólag fog felterjesztetni.

117. Az egyleti kert-kezelésével megbízott Szentgyörgyi 
Lajos tagtárs jelenti, hogy az idei tavasszal eladóit oltoványok, 
oltógalyak és Szőlő vesszőkről tilkár által kiállított utalványo
kat a pénztári könyv tételeivel összehasonlítván azokat teljesen 
egyezőknek találta. A tavaszi elárusitásból bejött 288 frt 52 kr. 
cseresznye és megygy eladásából pedig 14 frt 29 kr., — tudo
másul szolgál.

1Í8. Ugyanaz jelenti, hogy Kolozsvár városának az 
egylet által faiskolának, évenként elismerési jog czimén fize
tendő 5 darab arany-mellett átengedett területű kitűzött czélra 
mai napig sem lett felhasználva, a város ezen területen termet lu- 
czernát két éven át ugyan lekaszáltatta s elhoidatta, de az 
évenként fizetendő 5 darab aranyat be nem fizette, — a város 
fel fog szólitaini hogy a két évre járó 10 darab aranyat az 
egyleti pénztárba fizesse be s a faiskolának átengedett területen 
az előmunkálatokat ez évvégéig megkezdje; ellen esetben az 
egylet azt ismét saját kezelése alá veendi. ,

Hitelesítik: Szabó József
. Tompa Károly, s. k. , egyleti aleluök.

Csulak Dániel, s. k. Walter Lajos,
Szentgyörgyi Lajos, s. k. egyleti helyettes titkár.

Közmondások.
Minél üresebb a kalász, annál egyenesebben áll.
Elég széna, elég szalma, a gazdának nyuijodalma.
Hol sok széna sok a szalma, ott van hús, vau bor, szalonna.

, Nincsen szalma, nincsen széna, olyan vagyok mint a béna 
A hányszor nézed gazdaságodat, annyiszor találsz kincset. 
Nyári alvás, téli fázás.
Sok trágya és sok menydörgés után lészen jó nagy termés. 
Minél többet trágyázol, annál kényelmesebben élhetsz. 

’Hol,a rozsda eszi az ekevasát., ott nit.es elegendő ennivaló. 
Minél méh ebben jár az eke, annal hosszabb a kalasz.

' Ki egy évig fel hagyja magzani a gyomot, az hét évig járhat 
gyomlálni.

' Ki nyáron nem kapál,.télen éhesen sé'ál.
Ébricr Sándor.

Vidéki gazdasági tudósítások.
C/.ece, I »7b jnnins 26

Határozottan elmondhatni, hogy jára ónkban a búzáinak fele 
üszög, a förökbiizák riamori ritkán kellek, csak kopasz biliéi ka
pálunk. Kéteinken es szenafiivemken kévés és gyér a fii, szólónk
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még jogositnak ugyan bő szüretre, de kérdés milyenre ? Legelőink a 
szárazság folytán kopárok. Gyümölcsünk kevés, szinte semmi. Üszög, 
mozgósítás, congressus, adóexecutió, talán háború is: — gyönyörű ki
látás a jövőre. Wass Ádám.

Bánvabükk, 1878 jun. 28-án.
Időjárásunk a közelebbi napokban kielégítő; gyakrabbi jó esők 

látogatnak, réteinkből a sátésabbakat lekaszálva, rendekben találjuk. 
Szárazabb természetű kaszálóink csak fél termést ha adnak; a tavaly
iéi maradt széna nagyon jól fog télire. Gyümölcs nem is mutatkozott 
sok, de a kevésnek is egy része lehullott a szárazság miatt; szilva, 
dió lesz. A veteményes szintén szegény az idén. A takarmánybük
köny' és idei luczerna szintén gyenge a szárazság miatt. - Marháink 
elég jók. A sertések közül szórványosan egy-egy, lépfenében eldöglik. 
A fiatal vágoítakon a tavalyi fagy nagyon látszik. Makktermés nem 
lesz. Biró Géza.

Laposnyak (Hunyadmegye), 1878| jun. 29.
A folyó év, vidékünkre nézt, mindeddig kedvezőnek mond

ható, már csak azért is, mivel két rettegett csapásunk: a „Kolumbácsi 
légy“ és a „Maros kiöntése“ elmaradt. Műveleti növényeink a követ
kezőleg állának: a repcze után kát. holdanként 20 mérőt számítha
tunk, a próbacsépíés szerint, S termésünk még kitünőbb volna, há la 
magképzéskor uralgott szárazság a tenyészetet annyira nem gátolja. A 
rozs szép; a búzát a korom és büdös üszög összetett erővel támadta 
meg s a kik vetőmagjokat vagy helytelenül, vagy semmikép sem csá
vázták be, most búsan néznek végig megtizedelt vetéseiken. A zab 
közepes, az árpa több helyt ’ gyenge. Á törökbuza a‘ volt ’ szárazság 
miatt rosszul kelt, annyira^ hogy sokan másodszor vetettek. A folyó 
hó 25-én kapott jó zápor .az egész vegetatiora jótékony hatással volt.

Lázár László.

Sepsi-Sz.-Gvörgy, 1878 jun. 30-án.
Bekövetkezett Háromszékre ez évben is a csapás,. mely sok 

gazdának takarmánytermését tönkre tette. Ugyanis egy hétnél tovább 
tartó esőzés miatt a „Feketeügy“ nevű folyó minden mellék folyőíval 
együtt növekedni kezdett s a folyó hó 26-én éjjel záporsebességgel 
hullott nagy eső annyira növelte a vízállást, mi emberemlékezet óta 
nem történt. A folyammenti községek egy része vízben úszik, a la
kosok a házak és csűrök padlásaira menekültek, hol nélkülözések 
közt várják a viz apadását. Komolló községében három bivalat sodort 
el az udvarról, egyet pedig az ár magasan fekvő házba sodort be, 
mit csak egy nap múlva találtak fel. Leírhatatlan a kár a réteken, 
mezőkön, épületekben, bútorok és ruhaneműkben. Hidak elsodortattak, 
utak elmosattak stb. Ezen állapot bekövetkezett az Olt folyó mentén is 
a Feketeügy beleszakadásán alól. Megjegyzendő, hogy 1876-ban a 
fagy és árvizek; 1877-ben a jégverés okoztak e megyének óriási 
károkat, mit népünk békén elhordott s ha a közelebbi években gyűj
téseket rendezett a magyarországi vizkárosultak felségélésére, azt hi
szem, most megérdemlené az ők számára teendő ilynemű országos 
gyűjtéseket. Bene József.

Tasnád, 1878 jun. 22-én.
A májusi szárazság okozta aggodalmainkat a jelen hó elején 

esett s azóta is gyakran ismétlődött jótékony esők eloszlatták; mezei 
terményeink, melyek már sinyleni kezdettek, felüdültek. A rozsveté
seknek sokat ártott a tél, megritkultak, de ma már annyira 
megbokrosodtak, hogy a kár alig észrevehető. A búza kitűnő, 
zab és árpa alig hagynak fenn kívánni valót. A törökbuzavetéssel el
késtünk, de a jelenlegi kedvező időjárás melleit a törökbuza is jól 

elővette magát; egyéb kapás növényeinkben sincs kár. Szénánk ke
vés lett, de jó minőségű s ily időjárással sarjura bőven számíthatunk. 
Szőlő az egész Érmelléken oly szüretet igér, minőhöz évtizedek óta 
nem volt szerencsénk. Gyümölcsünk is lesz, de a hernyó és a májusi 
szárazság felette sokat ártott azoknak: sok megférgesedett és hull le. 
Ha a Gondviselés őrködni fog terményeink felett — a jelen 
évet a bő évek közé fogjuk sorozhatni. Bizony ideje is már!

(Szilágy.)

Egerpatak, 1878 jul. 1-én.
A junius hó 25-én beállott tartós esőzés folytán megáradt 

Feketeűgy folyó és Kovásznapataka dús szénatermó réteinket elöntvén, 
a szénatermést, törökbuzát és burgonyát teljesen tönkre tette. Az 
áradás emberi emlékezet óta a mostanihoz hasonló magas fokot nem 
ért el; a kár, melyet okozott, iszonyú, épületeket s nagyobb házi álla
tokat is ragadott magával. Az őszgabonák is a sok eső alatt megdől
tek, , már a sarjang is kezdi felnőni; a tavaszvetések is megelégelték a 
sok esőt. Törökbuza és burgonya másodszori kapálásához a felázott 

• talaj miatt nem juthatunk. Az esőzés még mindig tart, noha időnként 
szünetel is. Őszgabonák érése a borús és nedves időjárás alatt las
san halad előre. Márk István.

; ' Kolozsvár, 1878 jul. 3. :
A mull junius hó 11—30-ig terjedő háromhét gyakori esőzé- 

.sekkel,’meleg, hárult időjárással folyt le. Egészen derült nap ez idő 
alatt csak három volt. Tiz napon összesen 1 hüvelyk T-’/j vonalnyi 
nső hullott; legkisebb hőmérsék 8°R; legynagyobb 22° R. A tava
sziak és kerti vélemények s kivált a már-már kisülni kezdő török
buza szép fejlődésnek és tenyészetnek indultak. Gyümölcstermés gaz
dagon mutatkozik; a jó esők hatása alatt a fejlődés nagyon előreha
ladt; a leszáradás és lehullás megszűnt. Az őszbuzában, a kolozsvári 
határon s o k ü s z ö g mutatkozik. * r. t.

H i bai g az i t ás. Múlt számunkban, a „Col őrá dó bo
ga r“ czimű czikkhez tartozó jegyzésből kimaradt: „Lásd Erdélyi 
gazda“ 18 77. évi 31, 42 és 4 3-ik számait.

Piaczi árainkat illetőleg 
megjegyezzük, hogy Besztercze, Brassó, Csik-Szereda, Déva, 
Erzsébetváros, Fogaras, Gy.-Fehérvár, Maros-Vásárhely, Nagy- 
Enyed, Segesvár, Szamosujvár, Sz.-Udvarhely, Torda és Vajda- 
Hunyad újabb heti vásárairól tudósítást nem vettünk, a 
dévai gabnaárak 100 kilogrammonként vannak jegyezve.— 
A hectoliter árának átszámítása a régi mértékre 
nagyon egyszerű: az összeg egy tizedrészét leütve, 
a maradék a gyakorlat igényeihez képest elég pon
tosan három véka árának felel meg. P. o. búza hecto- 
literje800 kr., leütve a tizedrészt, 80 krt, marad 
720. kr., mint három véka, tehát 240 kr., mint 
egy vékának ára!

Felelős szerkesztő; SZABÓ SÁMUEL.

BZJ*  Pénz-kölcsönöket
a birodalom bármely részében, telekkönyvezett földbirtokra 

1000 írttól kezdve bármily magas összegig 5 és 6 % kamat mellet 
törlesztésre és 5000 frton felülieket még előnyösebb feltételek mel
lett gyorsan eszközölök, bővebb felvilágosítással készséggel szólgálok. 

Bekeblezett terhek kifizetését szintén eszközlöm.
(6) (24—26) Voith Gergely,

Kolozsvárit, párisutcza, 19. sx. saját hás. 
(Értekezhetni személyesen vagy posta utján naponta d. u. 1—4 óráig)
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S Tömlő-orsok, kovács-fúvók, takaró-ponyvák, tized mérleg és sulyok

gy^1* villanyos házi és szoba-távirdák, vezetékek tűzoltó egyletek részére *58®
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Harangok
fa és vaskalappal.

Tűzoltó szerelvények.
Borlehuzó gépek
teljesen felszerelve.

Gummi és kender 
tömlők, gummi kö

penyegek.
Szivattyús és házi

kutak, azonkívül

szerelő és javító műhelye; elvállal kutak, gépek és vizvezetések berendezését 
C27— 52.) javítását C3.)

WALSER FERENCZ első magyar gép- és tűzoltó szerek gyára, harang 
érezöntöde Budapesten,

fiókraktár Kolozsvárit, bel-monostor utcza 18. szám.
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helye
Besztercze 
Brassó 
Cslk-Szereda 
Béé*  
Déva
Erzsébetváros 
Fogaras 
K.-Fehérvár 
fiy.-Sz.-Miklós

M-Vásár hely 
Ragy-Enyed 
H.»Szeben 
Segesvár 
S-Sz-György 
Szamosujvár 
Sz.-Bégen 

Sz-TJdvarhely 
Torda 
V.-Hányad

napja

febr. 27. 
mart. 15. 
april. 24.

"5
23.
16,
25,
15,
28

4
25.
24.

2.
21.
27.
11
27.
25.
27.
30.

jun. , 25 
dec. 
mart, 
jan. 
jun. 
jun.
jut, 
mart, 
jan.
jut. 
febr. 
jun. 
febr. 
jun. 
jun. 
jan. 
mart.

Mellékletek
100 darabonként 1 forint 40 

■ krjával számíttatnak.

A hirdetés szövegét 
a t. megrendelők min dón 
külön dij nélkül tet
szés szerint akárhányszor 

változtathatják.

A heti vásár Egy hectoliter (=70 kupa) 100 kilo 1 köbméter 1 kilo

tiszta buza|elegy búza) rozs | árpa | zab | törökbuza széna | szalma tűzifa marhahús

ára krajozár okban.
onn QÖ

840
950 

1025
840 

1100
900
900
900 

1000
845
900
850
890 

: 930
900
930
800
920
850
920

650 
700 
800 
720 
700 
700 
880 
800 
775 
635 
750 
675 
740 
700 
850 
675
595 
800 
700 
800

615
665
570
950
675
720
675
600
585
650
550
620
650 

. 620
60s

700
650
720

570
575

520

560

550

500

400

285
350
270
860
350
300

275
293
325
280
290
280
300 

,260
225
330
250
300

530
620
540
720
600
600
600
575
650
618
525
630
600
540
640
650
550
550
620

220
280
360
260
300
220
380
110
235
300
240
180
150
250
360
220
160
250
180

130
100
100 

. 180
160
130
170
95

150
100
80

100
90

150
70

120
50
36

100

360
170
200
220 
300'
350
335

300
350
180
300
180
250
400
230
180
320
200

3b
28
36
36
34
34
44
32
42
34
32
44
32
36
30
34
28
36
36

Az aErdélyi gazda“ hirdetési díjszabályzata.

A kivánt tér 
megnevezése

*»/16 v. egész oldal 
%6 v. fél „ '
Vis v. negyed „ 
3/l6 v. nyolezad oldal 
V16 v. tizenhatod ,,

85
43
22
12
6

Ezenkívül 30 kr. bélyegdij annyiszor,

8
4
2

1-50
1

24
12
6

4-50
3

45
23
12
8
4

szer-i hirdetésnél 
fizetendő forint 

220 
110 
55 
28 
14 

elenik.

120
60
30
16
8

hányszor a

160
80
40
22
11

a

180 :
90
45
24
12 

hirdetés

200
100
50
26
13

: meg.

260
130
65
33
17

Egyletünk t. tagjai 
és

lapunk t. előfizetői 
25% vagyis egy negyedrészt 
engedményben részesülnek, 
ha hirdetésük beküldésekor 
tagsági vagy előfizető 
minősegükre hivat

koznak.

Nyomatott Gámán János örököseinél, középuteza Minorita-épület.


